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ZÁPIS Z 10. SEMINÁŘE
Dne 14. 5. 2013 v Kasejovicích
Přítomni: Dle prezenční listiny. Jednání se zúčastnili matky s dětmi, manažerka projektu, expertka pro rovné příležitosti žen a mužů, lektor.
Téma: Naše obec a mladá generace
Cíl semináře: 
     Zjistit  potřeby a požadavky mladé generace v našem regionu.
Program:

1. Zahájení
2. Seznámení s tématem a diskuze
3. Závěr a shrnutí
Ad 1
     Komunitní koordinátorka Kasejovic a lektorka semináře Lenka Černá přivítala přítomné, manažerku projektu „Vytvoření sítě venkovských komunitních škol v Pošumaví“ Ing. Miroslavu Vackovou a expertku pro rovné příležitosti žen a mužů  Danuši Machátovou a zahájila seminář.

Ad 2
     Lektorka semináře Lenka Černá v krátkosti seznámila přítomné s tématem semináře a jeho cíly a vyzvala zástupce veřejnosti, aby zhodnotili klady a zápory života v Kasejovicích a okolí pro mladou generaci a řekli, co jim na Kasejovicku chybí a co by rádi změnili.
     Jako nesporný klad Kasejovic a okolí byla hodnocena blízkost k přírodě i příroda jako taková.  Dále dobrá a opravená ZŠ a MŠ, hřiště a vyžití pro děti.
     Jako nevýhoda bylo označeno nevhodné hřiště pro nejmenší děti. Děti ve věku od tři let navštěvují MŠ a mohou využívat herních prvků na její zahradě, ale mladší děti jsou odkázány na hrací plochy s malým množstvím herních prvků bez odpovídajícího zázemí. Bylo by tedy vhodné  buď hrací prvky přesunout na vhodnější místo, nebo kultivovat prostředí stávajícího hřiště instalací leviček a výsadbou stromů. Vhodné místo pro dětské hřiště je v blízkosti hřiště TJ Sokol, kde je již instalován jeden herní prvek. Nevýhodou této lokality je její vzdálenost od centra města.
     V menších obcích jako je Chloumek pak dětské hřiště vůbec není, nebo je soukromé. V Chloumku vznikl záměr postavit několik nekomerčních herních prvků na obecním pozemku. V tomto případě by bylo nezbytné oslovit firmu, která je schopná zkontrolovat a vydat certifikát i pro nekomerční herní prvky.
     Hřiště i jednotlivé herní prvky musí projít jednou ročně kontrolou. Za tímto účelem by bylo vhodné zvážit možnost vyškolení někoho z místních obyvatel, kdo by byl posléze oprávněn provádět kontroly herních prvků a hřišť obecně a vydávat příslušné certifikáty. Zároveň by mohly být herní prvky zhotovovány místními řemeslníky, čímž by se celkově značně snížily náklady na zřízení i provoz dětských hřišť.
     Záporně byly dále hodnoceny pracovní příležitosti na Kasejovicku, neboť jsou zde nabízeny spíše dělnické pozice. Navíc je často nezbytné dojíždět za prací do Nepomuka, Blatné či do Plzně. Určitou alternativou je práce z domova. Maminky malých dětí se též zajímaly o informace ohledně zkrácených úvazků.
     Obdobným problémem je i možnost společenského vyžití pro náctileté a pro mladé celkově. Je nezbytné za tímto druhem volnočasových aktivit dojíždět nejčastěji do Blatné nebo popřípadě do Plzně. V souvislosti s tím bylo znovu zmíněno téma využití areálu letního kina pro pořádání koncertů a obdobných akcí a s tím související lepší propagace a zveřejňování nabídek pronájmu těchto prostor.
Ad 3
     Ze sledovaných cílových skupin se tohoto semináře účastnily pouze maminky s dětmi, proto byla řešena témata, která trápí především tuto skupinu obyvatel Kasejovicka (dětská hřiště). V diskuzi však byly zmíněny i problémy, které musí řešit občané Kasejovicka napříč generacemi – sem spadá problém pracovních příležitostí na Kasejovicku. 
     Většina těchto témat již byla zmíněna v předchozích seminářích, jejich opakování jen potvrzuje aktuálnost těchto problémů.

Shrnutí:

     Problémy projednávané v tomto semináři lze rozdělit do tří částí – dětská hřiště, pracovní příležitosti a  společenské aktivity/vyžití pro mladou generaci. Jejich výběr byl ovlivněn přítomností jediné cílové skupiny na semináři, a to maminkami s malými dětmi, kterých se navíc semináře účastnil jen poměrně malý počet – téma tedy nelze považovat za komunitě projednané.  Na druhou stranu problém pracovních příležitostí se dotýká podstatně širší skupiny obyvatel než jen maminek na mateřské dovolené.
     Právě problém pracovních příležitostí a dětských hřišť byl již zmíněn na předchozích seminářích, což jen upozorňuje na jejich aktuálnost.
     Problematika pracovních příležitostí může být na úrovni místní samosprávy či spolků jen těžko ovlivněna. Ale je možné se více zaměřit na zlepšení společenského vyžití (nejen) pro mladou generaci např. pořádáním akcí v areálu letního kina a nabídnutím tohoto prostoru pro pořádání různých akcí, a také na vybudování (v Chloumku) či rozšíření a zkultivování dětských hřišť. 

V Kasejovicíh dne 17. 5. 2013
Zapsala Lenka Černá
Komunitní koordinátorka města Kasejovice
Projekt č. CZ.1.04/3.4.04/54.00223
„Vytvoření sítě venkovských komunitních škol v Pošumaví – místních partnerství zaměřených na prosazování rovných příležitostí žen a mužů“
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